

OBEC ŠARIŠSKÉ JASTRABIE

Z Á P I S N I C A

Napísaná zo VII. riadneho zasadnutia pléna Obecného zastupiteľstva
v Šarišskom Jastrabí, konaného dňa 11. decembra 2015

Prítomní poslanci

V počte sedem, vid' prezenčná listina

Nepřítomní:

Šenitka Michal, Ing. Dvorščák Emil

Ostatní přítomní:

- 1/ PaedDr. Ľubomír Rešetár- starosta obce
- 2/ Monika Brillová – hlavná kontrolórka obce

PROGRAM:

- 1) Otvorenie
- 2) Voľba návrhovej komisie, určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľa
- 3) Kontrola plnenia uznesenia z predošlého zasadnutia OZ
- 4) Schválenie Všeobecne záväzných nariadení obce pre rok 2016
- 5) Schválenie správy o výchovno-vzdelávacej činnosti ZŠ s MŠ a SCŠPP
- 6) Prerokovanie postupu pri riešení odkanalizovania obce
- 7) Rozpočet obce pre rok 2016 a stanovisko hlavnej kontrolórky
- 8) Plán práce hlavnej kontrolórky obce na 1. polrok 2016
- 9) Rozpočtové opatrenia obce a ZŠ s MŠ
- 10) Prerokovanie žiadosti o nájom pozemkov vo vlastníctve obce
- 11) Predloženie postupu obce pri realizácii čiernych stavieb v obci
- 12) Diskusia, rôzne
- 13) Záver

K bodu č. 1

VII. riadne zasadnutie pléna OZ otvoril a viedol starosta obce PaedDr. Ľubomír Rešetár, ktorý na úvod privítal všetkých prítomných na zasadnutí a konštatoval, že z pozvaných 9 poslancov sú prítomní 6 poslanci a preto vyhlásil plenárne zasadanie za uznášaniaschopné. Zároveň oboznámil poslancov s navrhovaným programom. Za navrhovaný program hlasovali všetci 7 poslanci.

K bodu č. 2

Starosta navrhol, aby v návrhovej komisii pracovali: p. Sakala Michal a p. Tkáčová Ľudmila, za overovateľov zápisnice starosta určil p. Jozefa Balužinského a Martina Kerbčara, zapisovateľka Jana Miženková. Poslanci s návrhom súhlasili s počtom hlasov 6 za tento návrh. Po tomto hlasovaní na zasadnutie prišiel poslanec Hnat, ktorý súhlasil z navrhovaným programom a taktiež s návrhom komisie a overovateľov.

K bodu č. 3

Starosta obce konštatoval, že uznesenia z predošlého zasadnutia Obecného zastupiteľstva sú splnené.

K bodu č. 4

Starosta obce podrobne informoval poslancov o jednotlivých VZN, ktoré už poslanci mali možnosť doma preštudovať. Žiaden poslanec nemal námietky k predloženým VZN a všetky štyri VZN (ktoré tvoria prílohu zápisnice) boli jednohlasne schválené.

K bodu č. 5

Starosta obce predložil obecnému zastupiteľstvu Správu ZŠ s MŠ Šarišské Jastrabie o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach za školský rok 2014/2015, ktorú poslanci jednohlasne schválili. Taktiež predložil Správu o činnosti SCŠPP za obdobie od 1.9.2014 do 31.8.2015, ktorú všetci prítomní poslanci vzali na vedomie.

K bodu č. 6

V ďalšom bode programu – odkanalizovanie obce – starosta informoval poslancov o tom, že v roku 2003 boli uskutočnené prípravné dokumentácie ku kanalizácii. Obce sa združili do Združenia obcí Mikroregiónu Minčol. Bol podaný projekt na švajčiarsky finančný fond, z ktorého sme boli vylúčení.

Teraz informoval o možnosti tlakovej kanalizácie, v rámci ponúknutých možnosti vysvetlil podstatu tlakovej kanalizácie, je predpoklad, že táto kanalizácia je lacnejšia o 1 mil. eur. Výška nákladov na tlakovú kanalizáciu je 1,3 mil. eur, okrem čističky odpadových vôd. Bolo by potrebné prerobiť projektovú dokumentáciu, ktorá by činila cca 20 000 eur. Poslanci diskutovali o tejto možnosti a vyjadrili obavy z toho, aby nedochádzala k častým poruchám a tým k výdavkom pre obec. Poslanci Hnat a Balužinský konštatovali, že plánované odpadové rúry majú veľmi malý priemer, čo môže viesť k problémom. Vzhľadom k tomu, že poslanci nezaujali jednoznačné stanovisko, dohodli sa, že je potrebné overiť výhody, prípadne nevýhody tlakovej kanalizácie v obciach, kde takúto kanalizáciu majú.

K bodu č. 7

Starosta predložil návrh rozpočtu obce, s ktorým sa mali poslanci možnosť oboznámiť doma. Starosta informoval o predložených žiadostiach jednotlivých organizáciách v obci a žiadal doplniť do rozpočtu – navýšenie dotácie o 500 eur pre Dobrovoľný hasičský zbor. Poslanci s týmto doplnením súhlasili, celková výška dotácie činí 1 500 eur. Ďalej schválili dotáciu pre TJ vo výške 3 500 eur, pre JDS vo výške 1 000 eur a pre SZPB vo výške 200 eur.

Ďalej starosta predložil žiadosť Gréckokatolíckej cirkvi, farnosť Šarišské Jastrabie o finančnú dotáciu na obnovu NKP – Chrám Zosnutia Presvätej Bohorodičky. Poslanec Balužinský konštatoval, že v žiadosti by mal byť uvedený konkrétny účel použitia. Poslanci so žiadosťou zatiaľ nesúhlasili a žiadajú GRK cirkev o špecifikáciu účelu použitia dotácie.

Starosta poslancov oboznámil, s ktorými projektami počítame v budúcom roku, ide o rekonštrukciu obecného úradu, verejného osvetlenia, oprava nájomných bytov.

K navrhovanému rozpočtu predniesla svoje stanovisko hlavná kontrolórka obce (stanovisko tvorí prílohu zápisnice) a odporučila obecnému zastupiteľstvu návrh rozpočtu na rok 2016 schváliť a rozpočty na rok 2017 a 2018 zobrať na vedomie.

Poslanci rozpočet na rok 2016 jednohlasne schválili a rozpočty na rok 2017 a 2018 zobrali na vedomie.

K bodu č. 8

Hlavná kontrolórka obce Monika Brilllová predložila OZ Plán kontrolnej činnosti na 1. polrok 2016 (tvorí prílohu zápisnice). Vyzvala poslancov, aby v prípade potreby doplnili tento plán. Žiaden s poslancov nemal záujem o doplnenie tohto plánu, a Plán kontrolnej činnosti na 1. polrok 2016 bol jednohlasne schválený.

K bodu č. 9

Starosta predložil rozpočtové opatrenie č. 5/2015 Obce Šarišské Jastrabie a rozpočtové opatrenie ZŠ s MŠ č. 4/2015 (tvoria prílohu zápisnice). Poslanci obidve rozpočtové opatrenia jednohlasne schválili.

K bodu č. 10

Na obecný úrad bola doručená žiadosť p. Rastislava Stašenka o nájom pozemkov vo vlastníctve Obce Šarišské Jastrabie. Starosta vyzval poslanca Stašenka o vyjadrenie sa k žiadosti.

p. Stašenko povedal, že má záujem o všetky pozemky, ktoré vlastní obec a využíval by ich na vykonávania poľnohospodárskej činnosti a dodal, že by vedel dať obci viac, konkrétne sa nevyjadril.

Starosta – informoval o platnej nájomnej zmluve so spoločnosťou SPOLAGRO Šarišské Jastrabie a konštatoval, že medzi obcou a spoločnosťou je dohoda o spolupráci a SPOLAGRO nikdy nefakturuje obci výdavky. Len výdavky vyčíslené za rok 2015 činili asi 1500 eur a nájom za pozemky by mal byť vo výške 600 eur.

Kontrolórka obce skonštatovala, že nájomná zmluva z roku 1999 je platná, nikto ju nevypovedal.

Poslankyňa Tkáčová sa vyjadrila, že nesúhlasí s tým, aby pozemky boli prenajaté p. Stašenkovi. Zdôvodnila to tým, že v spoločnosti SPOLAGRO sú zamestnaní občania našej obce a vypovedaním zmluvy by aj títo občania prišli o zamestnanie a hospodárením na obecných pozemkoch by sa p. Stašenko obohacoval sám.

Poslanec Rešetár dodal, že spoločnosť SPOLAGRO nefakturovala obci žiadne výdavky, snažila sa obci pomáhať či už v čase povodní, udržiavaním zjazdnosti ciest počas zimných mesiacov a pravidelným vyvážaním fekálií zo školskej jedálne. Protihodnotou za tieto služby sú pozemky v správe.

Stašenko – povedal, že aj on by vedel obci pomôcť a možno by aj zamestnal ľudí z obce.

Sakala – vyzdvihol spoluprácu obce so SPOLAGROM a taktiež aj výpomoc TJ, hlavne pri organizovaní futbalových podujatí a turnaju.

Po tejto diskusii OZ žiadosť p. Stašenka o prenájom pozemkov vo vlastníctve obce neschválilo z dôvodu platnej nájomnej zmluvy so spoločnosťou SPOLAGRO. Za neschválenie žiadosti hlasovali 5 poslanci, poslanec Stašenko bol proti a poslanec Balužinský sa zdržal hlasovania.

K bodu č. 11

Starosta informoval poslancov, že problém, týkajúci sa čiernych stavieb v obci, sa pokúšal riešiť s vedúcou stavebného úradu v Starej Ľubovni. Proces pri odstránení takýchto stavieb je veľmi zložitý a neuláhčuje nám to ani fakt, že nemáme územný plán obce.

Kontrolórka obce povedala, že očakávala od stavebného úradu písomné stanovisko. Podľa jej zistení, by sa v prvom rade malo umožniť dodatočné stavebné povolenie. Obec nemôže len tak sankcionovať stavebníka, pretože máme spoločný stavebný úrad a ten koná v mene obce.

Poslanec Balužinský zdôraznil, že nejde o to ako búrať už postavené domy, ale skôr ako zastaviť stavanie domov bez povolení.

HK navrhla, aby obec v spolupráci so spoločným stavebným úradom pripravila, ako postupovať pri čiernych stavbách.

Na tom sa poslanci jednohlasne zhodli a schválili požiadanie spoločného stavebného úradu o vypracovanie nariadenia na zamedzenie čiernych stavieb.

K bodu č. 12

V poslednom bode poslanci prerokovali plat starostu a jednohlasne potvrdili doterajší plat starostu. Starosta navrhol poslancom a hlavnej kontrolórke odmeny vo výške 430 eur v hrubom, ktoré všetci prítomní schválili s termínom vyplatenia do 29.02.2016.

Peter Krajňák predložil OZ plány STREET WORKOUT-ového ihriska o ktoré má mládež v obci záujem. Poslanec Balužinský navrhol, aby sa mládež pokúsila tiež niečo pre to urobiť a nech skúšajú žiadať dotáciu cez rôzne granty. Starosta dodal, že obec bude mládeži nápomocná, poskytne súčinnosť a pozemok.

Starosta ešte informoval poslancov, že je potrebné spracovať nový PRO (program rozvoja obce). Všetci prítomní poslanci tento zámer na spracovanie PRO schválili.

Poslanec Hnat znova podotkol, že úprava svahu po realizácii regulácie nie je dokončená. Svah v jeho okolí padá a tiež vydláždenie v okolí mosta pri č. d. 135 nie je dokončené. Poslanci navrhli, že je potrebné prejsť celú stavbu a so stavebným dozorom, spísať nedostatky a žiadať dodávateľa o ich odstránenie.

V závere starosta poďakoval všetkým prítomným za účasť a pozval ich na koncoročnú akciu Jubilanti 2015.

K bodu č. 13

Členka návrhovej komisie p. Tkáčová Ľudmila predniesla uznesenie. Starosta obce poďakoval všetkým prítomným za účasť a zasadnutie ukončil.